



проживающим в зоне отчуждения, их трудолюбие и оптимизм, способность сохранять присутствие духа, несмотря на тяжелые условия жизни.

По словам брата Джона Датео, одного из посетивших зону в составе группы Джорджа Джонса, в Соединенных Штатах (по общим представлениям—страшне всеобщего благоденствия) блага доступны тоже не всем. И там есть люди, живущие за чертой бедности. Но это безработные, бездомные, пьяницы, наркоманы, опустившиеся до такой степени, что отвергают любые старания правительства и благотворительных организаций вернуть их к нормальной жизни: трудоустроить, обеспечить жильем и т. д. Эти люди предпочитают жить на подаяния, ночевать, зачастую, прямо на улице и ни о чем

не говоря о совершенствовании человеческой души. В этих проповедях каждый человек находил для себя слова сочувствия и утешения, а также надежды на избавление от бед и напастей — ведь **Бог слышит молитвы каждого, кто верует!**

Пожилые женщины сел Опачичи, Куповатое, Ильинцы, Парышево со слезами на глазах слушали проникновенные проповеди пасторов Эндрю Маккендлза, Джеффри Ларсона, Джона Датео и сестры Марты Пребл, положенные на музыку молитвы супругов Ларсон. А еще, в знак дружеского расположения к тем, кто живет и работает в зоне отчуждения, представители Международного Христианского Братства привезли в подарок НПО «Припять» Государственный флаг США. Этот флаг еще в июле развевался над Капитолием. По существующей традиции пятнадцать флагов, устанавливаемых ежедневно на здании Конгресса США, после их замены используются в качестве презента — символа доброжелательного отношения государства США к кому-либо. Флаг привезенный в Чернобыль, первый такой флаг в Украине. Он вручен начальнику отдела международных связей и информации Владимиру Сироштану и поднят на флагштоке у здания представительства НПО «Припять» в Чернобыле рядом с Государственным флагом Украины.

**Инна ЗИМИНА,**  
инженер **ОМСИ**  
НПО «Припять».

Фото **Александра КУЗЬМИНА.**

## С БОГОМ В СЕРДЦЕ, ● МИЛОСЕРДИЕ С МЫСЛЯМИ О НАС

В июне прошлого года НПО «Припять» и Международное Христианское Пасторское Братство (МХПБ) подписали соглашение о том, что МХПБ будет заботиться о сборе пожертвований за рубежом для лиц, живущих и работающих в зоне отчуждения и рядом с ней, а НПО «Припять» обеспечивать представителям МХПБ и сотрудничающим с ними организациям доступ в зону, а также сервисные услуги во время их пребывания там.

В июле 1993-го, год спустя, представители Христианского Братства из США снова приехали в зону отчуждения. Руководитель группы (а она состояла из

9 человек — братьев и сестер Братства) Джордж Джонс неоднократно бывал в зоне. Он уже знал о многих ее проблемах и, не утруждая сопровождающих, увлеченно рассказывал о них своим землякам, приехавшим с ним впервые. У этих людей разные профессии. Среди них есть и педагоги, и логопеды, и ученые-физики, однако всех их объединяет одна — целью своей жизни они избрали совершенствование человеческого общества путем приобщения людей к Христианской вере. В зону они привезли дорогостоящее и такое необходимое здесь диагностическое и лечебное оборудование,

медикаменты. Кроме этого, в программу их посещения входили занятия по изучению Библии и английского языка, которые проводились в г. Славутиче, чтение лекции на ЧАЭС о ядерной аварии в Три-Майл-Айленде.

Одним из основных пунктов программы посещения зоны были встречи с жителями здешних деревень, так называемыми «самоселами». Во время посещения сел их жители имели возможность принять участие в обряде хлебопреломления (причастия), послушать проповеди, получить духовную литературу.

Гости из США отметили доброжелательность людей,

не заботиться. Поэтому, особенно приятно помогать людям, которые нуждаются в помощи, не отвергают, а с радостью принимают ее. Такое отношение жителей зоны к миссионерам Христианского Братства наполняет истинным смыслом благотворительную деятельность этих людей, утверждает в мысли, что они делают нужное богоугодное дело, вдохновляет на новые дела.

В своих проповедях представители Христианского Братства свидетельствовали о том, что дала каждому из них вера, почему они решили посвятить свою жизнь бескорыстному слу-